

Интересные факты об А. С. Пушкине

Юный Пушкин был очарован французским языком и французской поэзией, за что получил от своих сверстников прозвище «Француз».



Прадед А.С. Пушкина по материнской линии, Абрам Петрович Ганнибал, был рабом из Камеруна, которого выкупил из плена у турок Пётр I.



Иван Пущин, Антон Дельвиг, Вильгельм Кухельбекер - однокурсники А.С. Пушкина по Царскосельскому лицейю. Дружбу с ними поэт пронёс через всю свою жизнь.



На многих рукописях Пушкина есть его собственные рисунки к произведениям.



И. С. Тургенев считал стихи Пушкина лекарством от депрессии, и в случае плохого настроения рекомендовал прочитать их не менее десятка.



Именно благодаря Александру Сергеевичу русский язык обогатился множеством новых слов.



После гибели Пушкина император лично погасил все его долги, несмотря на то, что его взаимоотношения с поэтом можно было назвать довольно натянутыми.



Наведите телефон на QR-код и перейдите по ссылке для просмотра мультфильмов по сказкам А.С. Пушкина



Составитель:
Т.А. Макарова, библиограф
МКУ «Западнодвинская ЦБС»

172610, Тверская область,
г. Западная Двина, ул. Кирова д.10

Телефон: (48265) 2-35-59, 2-12-38

E-mail: dvina.diz999@yandex.ru

МКУ «Западнодвинская централизованная
библиотечная система»



6 июня -

**225 лет со дня рождения
поэта, писателя, драматурга**

Александра Сергеевича

Пушкина

6.06.1799 - 10.02.1837

г. Западная Двина
2024 год



Александр Сергеевич Пушкин

родился 6 июня 1799 года в Москве. Его отец был ценителем литературы, имел большую библиотеку. С раннего детства у мальчика были французские, германские, английские гувернёры, дававшие

изысканное образование - с одной стороны, а русская няня Арина Родионовна, прививала Саше любовь к народному фольклору - с другой. Александр был очень любознательным ребенком, поэтому его часто можно было застать с книгой в руках в отцовской библиотеке.

В 1811 году Пушкин поступает в Царское-сельский лицей. За шесть лет, которые юный Александр провёл там, он написал много стихотворных произведений, начал работу над поэмой «Руслан и Людмила», которую завершил в марте 1820 года.

По окончании лицея, в 1817 году, юноша был определён на службу в Коллегию иностранных дел. В свободное от службы время молодой поэт посещает литературно-театральное сообщество «Зелёная лампа». Среди активных участников тайного общества было много друзей и хороших знакомых Александра Сергеевича. К этому периоду относятся стихотворения поэта «Вольность», «К Чаадаеву», «Деревня». Вскоре он будет сослан на юг России за то, что «наводнил Россию возмутительными стихами».

В период «скитаний» с 1820 по 1824 годы Пушкину довелось посетить разные города и весь Российской империи. Результатом этих служебных странствий стали впечатления и эмоции, вдохновившие поэта на целый ряд стихотворных и прозаических произведений. Во время южной ссылки Пушкиным написаны поэмы «Кавказский пленник», «Бахчисарайский фонтан», «Цыганы». Тогда впервые возник замысел романа «Евгений Онегин»

В 1824 году Александра Сергеевича отстранили от службы, и он уехал в имение матери, село Михайловское. Там литератор ведёт работу над автобиографическими записками. Позднее опасаясь обыска, он уничтожит их, утверждая, что они «могли замешать многих и, может быть, умножить число жертв». Начинает обдумывать сюжет народной драмы «Борис Годунов» и пишет шуточную поэму «Граф Нулин». Всего в Михайловском поэтом создано около ста произведений.

Известие о восстании 14 декабря 1825 года, в организации которого участвовали многие из друзей и знакомых поэта, застало Александра Сергеевича врасплох. Вероятность того, что опальный Пушкин принял бы участие в восстании, была настолько велика, что друзья обманули его, назвав неверную дату готовящегося переворота и сохранив для родины великого поэта. Часть мятежников была сослана в Сибирь, а главные зачинщики — повешены.

Взошедший на трон император Николай I помиловал опального поэта, возвратив его из ссылки.

В 1826 году вышел первый сборник поэта - «Стихи Александра Пушкина». Успех был огромный: том разошелся за несколько недель.



В 1828 году А. С. Пушкин уехал на Кавказ. Впечатления от этой поездки переданы в его очерках «Путешествие в Арзрум», стихотворениях «Кавказ», «Обвал», «На холмах Грузии». В 1830 г. эпидемия холеры вынудила Александра Сергеевича на несколько месяцев задержаться в селе Болдино. Этот период творчества поэта известен как «Болдинская осень». Здесь написаны такие произведения, как «Повести покойного Ивана Петровича Белкина», «Маленькие трагедии», «Домик в Коломне», «Сказка о попе и о работнике его Балде», стихотворения «Элегия», «Бесы», «Прощение» и множество других, закончен роман «Евгений Онегин».

Летом 1831 года Пушкин вновь поступил на государственную службу в Иностранную коллегию с правом доступа в государственный архив. Он начал писать «Историю Пугачева», историческое исследование «История Петра I». В 1832 году в свет выходят «Пиковая дама», «Медный всадник», детские сказки: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях». Начата работа над произведением «Дубровский». В 1834 году Александр Сергеевич ищет новые литературные формы, продолжает заниматься изучением истории, принимает активное участие в создании литературного журнала «Современник». Издаётся роман поэта - «Капитанская дочка».

Зимой 1836 года завистники и враги А. С. Пушкина из высшей петербургской аристократии пустили в ход клевету о поэте и его супруге. Пушкин вызвал сплетника француза Ж. Дантеса на дуэль, которая состоялась 8 февраля 1837 году на Черной речке в окрестностях Петербурга. Поэт был смертельно ранен и 10 февраля скончался. Опасаясь демонстраций, царь приказал тайно вывезти тело поэта из Петербурга. Его похоронили у стен Святогорского монастыря, неподалёку от имения Михайловское.